



FABRICAS PARALIZADAS.— Pérdidas por varios millones de colones ha sufrido el comercio y la industria por la falta de energía eléctrica durante dos días consecutivos, como consecuencia de los actos terroristas de dinamitar las torres conductoras de cables de alto voltaje. Un aspecto de una de las muchas fábricas que han paralizado sus labores por falta de energía eléctrica.

Atentados son Parte de la Crisis del Terrorismo

Los atentados terroristas que se han incrementado son parte de la crisis de capacidad dentro de los grupos subversivos, dijo ayer el coronel Rafael Flores Lima, Jefe del Estado Mayor de la Fuerza Armada, al referirse a los últimos hechos conocidos por toda la población.

El Ministro de Defensa, coronel José Guillermo García, acompañado del Sub Secretario, coronel José Adolfo Castillo, y del coronel Flores Lima, recibió en su despacho a una delegación chilena, formada por el Vice Ministro de Relaciones, coronel Fernando Arancibia; el Embajador general Arturo Vivado; el Jefe de Gabinete, Alberto Labbé, el Sub jefe del Departamento de las Américas del Ministerio de Relaciones Exteriores, señor Miguel Poklepovic, y el coronel Fernando Salazar, agregado militar de la Embajada en El Salvador.

Después de la reunión, los militares salvadoreños tuvieron una breve plática con los periodistas durante la cual expusieron claramente la situación actual de nuestro país.

Fue el coronel Flores Lima quien dijo que a los terroristas salvadoreños les están exigiendo "sus amos de Cuba y Nicaragua que hagan algo en El Salvador", y es por esto que los subversivos se han visto en la desesperación de echar mano de todo lo posible, hasta llegar a la destrucción de las torres de energía, que desde luego va contra los intereses de la propia población salvadoreña", dijo.

A esto, el jefe del Estado Mayor lo denominó "crisis de capacidad de movilización de masas", que demuestra la desesperación que se ha apoderado de los terroristas ante la negativa de brindarles su apoyo, que en repetidas ocasiones ha dicho no a la violencia, no al terror y a costa de todo sigue trabajando, aseguró Flores Lima.

Al referirse al caso de la pequeña y pobre población

de Perquin, al Norte de San Francisco, Gotera, dijeron los altos jefes militares salvadoreños, que ese pequeño poblado está bajo el control total de la Fuerza Armada, pero si reconocieron que en la población hay terroristas y entre ellos cubanos, nicaragüenses y otros mercenarios extranjeros.

Señalaron que la Fuerza Armada trata por todos los medios de evitar que hayan víctimas inocentes dentro de la población civil. Se tiene entendido que los terroristas han asediado, han saqueado y destruyeron el vandalismo en Perquin, agregaron.

TOQUE DE QUEDA SIGUE IGUAL

Por otra parte, el Ministro García dijo que el toque de queda sigue igual, es decir, de once de la noche a cinco de la mañana, pues "aún las circunstancias no ameritan que éste se acorte o se prolongue". En poblaciones de Morazán, San Miguel y La



Arthur Mengotti, Jefe de la Delegación de Cruz Roja Internacional.

Unión prácticamente el toque está de ocho de la noche a cinco de la madrugada, pues allá los Jefes militares de zona han creído que así debe ser. Pero en el resto del país, señalaron que la situación no es tan grave como para alargar las horas de prohibición de per-

Corte de Energía Sigue Causando Graves Daños

Ayer continuaba el corte de la energía eléctrica en San Salvador y ciudades aledañas, que se originó anteaer, cuando elementos terroristas dinamitaron varias torres de conductores.

El servicio fue reanudado el lunes a las cinco de la tarde, pero fue cortado nuevamente a las seis de la mañana de ayer, y en las últimas horas de la tarde, no había sido restablecido.

El lunes se informó que el corte del fluido eléctrico en esta capital y alrededores, se originó cuando los subversivos dinamitaron cinco torres situadas en el volcán de San Salvador y otras en San Antonio Abad y cercanías de Nejapa.

El corte de la energía eléctrica no permitió ayer reanudar las actividades

habituales de establecimientos comerciales, industriales y de oficinas públicas, y privadas, así como en centros educativos, mercados municipales, restaurantes, salas de cine, etc.

Todas las actividades de trabajo se realizaron a media luz, con precario alumbrado obtenido con plantas de emergencia y con la luz del día que entraba por las ventanas. Las gasolineras despachaban a sus clientes, manipulando las "bombas" con manivelas. En el centro capitalino se notaron ayer congestiones de tránsito de vehículos porque no funcionaron los semáforos.

Las pérdidas sufridas por comerciantes y toda clase de centros de tra-

Embajador EE.UU. Dice:

Sin Cateos no se Puede Ganar a los Terroristas

Sin cateos en casas y vehículos es imposible ganarle la guerra a los terroristas, dice el Sr. Deane R. Hinton, Embajador de Estados Unidos en El Salvador, y recalco que los cateos son necesarios en una lucha como la que está librando el Ejército salvadoreño.

Agrega que hay varias formas de hacer cateos y éstos deben hacerse siempre respetando la población. Reconoció que nunca en ninguna parte, una Fuerza Armada ha ganado una guerra contra el terrorismo si no es con la colaboración y el apoyo decidido del pueblo.

Sin embargo, dijo que tanto en el de El Salvador como en cualquier Ejército del mundo hay problemas de control de tropas, por lo que siempre existirán abusos.

Luego el Embajador reconoció que la actual guerra que sufre El Salvador es muy dura, pero tiene fe y confianza en que la Fuerza Armada y el Gobierno salvadoreño la están ganando y la ganarán.

Señaló que la guerra que está librando el Ejército está dura porque no solamente está luchando contra los terroristas sino que también está luchando contra mercenarios de o-

tros países que están apoyando a los subversivos salvadoreños.

Dijo por otro lado que su gobierno no cree que es inminente implementar la segunda parte de la reforma agraria en nuestro país, pues el gobierno salvadoreño tienen bastante problemas para pensar en algo de ese tipo.

Al referirse al caso del Sol Meza, acusado de participar en la muerte de dos sindicalistas norteamericanos y el Presidente del ISTA, Rodolfo Viera, dijo el Embajador que su gobierno nunca ha hecho pre-

—Favor pase a la página 13.

Dificúltase a la Cruz Roja Entrar a Morazán

Por falta de seguridad, los miembros de Cruz Roja Internacional no han podido entrar a Perquin, Morazán, a prestar ayuda e elementos de tropa y civiles que se encuentran en poder de los extremistas.

El señor Arthur Mengotti, Jefe de la Delegación del Comité Internacional de Cruz Roja, fue entrevistado por nuestros redactores para obtener información con más elementos de juicio sobre la situación que se vive en la zona oriental.

"Realmente los datos que ustedes tienen son ciertos, dice, aun cuando no se conocen cifras exactas de las personas retenidas. Solamente se sabe que los elementos de tropa son agentes de la Guardia Nacional, patrulleros y civiles de los lugares donde se escenifican los enfrentamientos.

Menciona que la Cruz Roja, dentro de sus princi-

plos de humanidad y neutralidad, está gestionando ante las autoridades que se le permita el paso hacia San Francisco, Gotera, tanto para llevar viveres y medicinas a los desplazados, como para seguir la ruta a Perquin y ayudar a los heridos y retenidos. Nosotros no podemos hablar de prisioneros, indicó. Solamente sabemos que son personas que urgen de ayuda y estamos dispuestos a brindarles, aseguró.

Hace saber el señor Mengotti que desde el 12 de este mes ha sostenido pláticas con el coronel Cisneros, Jefe Departamental en Gotera, para lograr el paso hacia la zona conflictiva, pero debido a que no hay seguridad de la tropa ni de los del otro bando para controlar las hostilidades, es que no les han permitido el ingreso.

Refiere que ya estaban

—Favor pase a la página 25.



TIENEN FE EN EJERCITO.— Un grupo de niños de un barrio capitalino se acercan a un miembro del ejército nacional, para saludarlo y expresarle su fe en la Fuerza Armada. Los cateos en la ciudad han continuado con el objeto de que la ciudadanía se sienta segura. El ejército está solicitando reiteradamente la colaboración del público y a la vez pide la comprensión por los operativos que llevan a cabo, con el único fin de dar garantías, según se informa.